
Zdravstveni program

Da li želišda radišna poslovima pružanja pomoći i podrške ljudima?
Da li želišda probašda radišveću srednjoj školi?
Da li želišda tražišposao po završetku srednje škole, ali uz mogućnost da nastaviš
školovanje?
Da li želišda se obrazuješu oblasti gde ćešuvek imati mogućnost za zaposlenje?
Da li želišda radišu timu, zajedno sa drugima?
Onda Zdravstveni program može biti pravi izbor za tebe.

Na Zdravstvenom programu stičešznanja o osnovama zdravstvene nege i brige. Upoznaješse
sa oblikom i građom ljudskog tela i učiškako ono funkcioniše. Osposobljavašse da vladaš
situacijama u kojima se možešnaći kada budešradio-la.

Velikim delom, tvoj budući posao podrazumeva susrete sa ljudima i razumevanje za ljude koji
žive u različitim životnim uslovima i koji imaju različito kulturno poreklo i veroispovest.
Možda ćešsresti ljude kojima je potrebna velika pomoći podrška i kojima je teško. Na
Zdravstvenom programu stičešznanja iz oblasti psihologije, kako bi shvatio kako mi ljudi
reagujemo u različitim životnim situacijama, npr. u slučaju bolesti ili tuge.

Rad ili nastavak školovanja
Ako se opredelišza Zdravstveni program, zaposlenje možeštražiti odmah po završetku
srednje škole. Međutim, obrazovanje možeši da nastavišstudirajući na univerzitetu ili visokoj
školi. Važno je da izaberešsrednjoškolske kurseve na osnovu kojih ispunjavašuslove za
nastavak školovanja. Ako većsada znašda želišnastavitiškolovanje, možešse obratiti
savetniku za obrazovnu i profesionalnu orijentaciju za informacije o tome koje kurseve treba
da izabereši da li je potrebna nekakva dodatna sprema.

Zdravstveni program je dobar temelj ukoliko želišdalje obrazovanje u oblasti hitne
zdravstvene zaštite, ambulantne zdravstvene zaštite, psihijatrijske zdravstvene zaštite, dečje
zdravstvene zaštite, kućne nege i pomoći u kući, posebnih oblika smeštaja i stanovanja za
stara lica i lica sa invaliditetom, preventivne zdravstvene zaštite i sl.

Poslovi za koje se osposobljavaš
Sticanjem obrazovanja na Zdravstvenom programu možeštražiti posao kao niža medicinska
sestra /undersköterska/, asistent za negu i brigu /vård- och omsorgsassistent/, bolničar u
psihijatriji /skötare/ ili lični asistent /personlig assistent/. Možešnastaviti školovanje za
sticanje zvanja medicinske sestre i mnoga druga zanimanja u oblasti nege i brige o ljudima.

Sadržaj programa
Zdravstveni program se sastoji od kurseva. Neki od kurseva su obavezni za sve koji pohađaju
srednju školu. Neki drugi postoje samo na Zdravstvenom programu. Određene kurseve možeš
sam-a da biraš.

Na programu nema usmerenja na nacionalnom novou, ali ti se pruža mogućnost da izabereš
oblast u okviru zdravstvene nege, koja je predmet tvog interesovanja i na koju se možeš
usmeriti. Možeš, na primer, izučavati zdravstveni rad, brigu o starima, psihijatrijsku negu i
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brigu, brigu o deci i mladima, hitnu zdravstvenu zaštitu ili oblast koja se odnosi na
invaliditete.

U nekim srednjim školama postoje posebna lokalna usmerenja i posebno oblikovani
programi. Obrati se svom savetniku za obrazovnu i profesionalnu orijentaciju za opširnije
informacije o tome šta postoji tamo gde želišda pohađašškolu.

Kontakt sa radom i radnim odnosima
Na zdravstvenom programu kontakt sa radom i radnim odnosima ostvaruješvećza vreme
srednjoškolskog obrazovanja. Tokom najmanje 15 nedelja nastava se izvodi u radnoj sredini
/Arbetsplatsförlagd utbildning (APU)/. To je dobar način za sklapanje poznanstava koja
možešiskoristiti kada budeštražio-la posao. Ako si zainteresovan-na da „APU” pohađašu
nekoj drugoj zemlji, umesto u Švedskoj, postoji mogućnost da se to izvede.

Budućnost i posao
Ti ćešverovatno sa lakoćom dobiti posao odmah posle završenog obrazovanja na
Zdravstvenom programu. Poslednjih godina broj radnih mesta odgovarao je broju
novoobrazovanih u ovoj oblasti. Da li ćešlako ili teško naći posao, zavisi od toga da li si
spreman da se preselišili da svakodnevno putuješna posao u neko drugo mesto. Jedan broj
opština ima bolje finansije i samim tim veću mogućnost da zaposli veći broj zdravstvenih
radnika. U budućnosti, potreba za osobama koje rade u oblasti zdravstva i brige o ljudima biće
velika. Razlog je rastući broj starijih osoba u Švedskoj, pa samim tim i veći broj korisnika
zdravstvene zaštite i nege. Ako se po završetku srednješkole opredelišza nastavak
školovanja, tvoje mogućnosti da dobiješposao biće veoma dobre.




